
Мероприятие по обучению детей пожарной безопасности в старшей группе  

«Пожарные учения» 

Программные задачи: 
1. Актуализировать знания детей о профессии пожарного 

2. Развивать ловкость, быстроту, активность, умения правильно выполнять музыкально- 

ритмические движения 

3. Совершенствовать знания детей о правилах пожарной безопасности и поведении при 

пожаре. 

4. Воспитывать эмоциональную отзывчивость. 

Оборудование: конверт, красная лента, картинки по пожарной безопасности, музыка 

«Веселая зарядка» 

Предварительная работа: Просмотр мультфильма «Азбука безопасности», беседа о 

пожарной безопасности дома, чтение художественной литературы о пожаре, 

рассматривание сюжетных картинок на тему: «Причины пожара»; разгадывание загадок 

про огонь, дым, пожар. 

Ход мероприятия 

Воспитатель: Добрый день, ребята. Отгадайте загадку: 

Жарю, парю и пеку, 

В доме каждом быть могу. 

Людям много - много лет 

Я несу тепло и свет. 

Обожгу – меня не тронь. 

Называюсь я … 

Скажу вам по секрету, что к нам сегодня на веранду приходил гость пожарный – Кузьма. 

Но где же он? Посмотрите, что это за письмо, вы хотите узнать, что в нем.  

 

Воспитатель раскрывает конверт, читает письмо: 

«Ребята, меня срочно вызвали на работу, у меня очень трудная работа. Я тушу пожары, 

спасаю людей. Прошу не скучать, а немного поиграть. Я вам оставляю очень много игр».  

 

Воспитатель обращает внимание детей на красную ленту - огонек. 

 

Игра «Гори, гори ясно» 

Дети встают в круг держась за руки, один ребенок с лентой в руке стоит в центре. Музыка 

заканчивается, ребенок с ленточкой встает между двумя детьми. Все вместе говорим: 

«Гори, гори ясно, чтобы не погасло. Раз, два, три беги и ребята между которыми, была 

поднята ленточка разбегаются в разные стороны. Кто первый добежит до ленты, тот и 

становится в круг. Игра продолжается 3-4 раза. 

 

Конкурс-игру «Доскажи строку» 

Раз, два, три, четыре. 

У кого пожар в (квартире) 

 

Дыма столб поднялся вдруг, 

Кто не выключил (утюг) 

 

Красный отблеск побежал 

Кто со спичками (играл) 



 

Стол и шкаф сгорели разом 

Кто сушил бельё над (газом) 

 

Побежал огонь во двор 

Это кто там жёг (костёр) 

 

Пламя прыгнуло в траву 

Кто у дома жёг (листву) 

 

Дым увидел – не зевай 

И пожарных (вызывай) 

 

Помнит каждый гражданин, 

Этот номер (01) 

 

Игра «Пожарные сборы» 

Для игры понадобится стол и различные картинки. 

По сигналу игроки бегут к столу, на котором разложены картинки, соединяют один 

предмет, необходимый для работы пожарного, с пожарным. 

 

А теперь игра «Топайте и хлопайте» 

Правила этой игры: если дети поступают правильно – вы хлопаете в ладоши, если 

неправильно – топаете ногами. 

- Знаю я теперь друзья, 

Что с нельзя огнем играть! (хлопают) 

- Спички радостно и весело горят, 

Буду с ними я играть (топают) 

- Саша убежал за дом 

Там играет он с костром (топают) 

- Он опасен, Таня знает 

Утюг больше не включает (хлопают) 

- Оля с Леною играют 

На печи газ зажигают (топают) 

- Тим увидел: дом горит, 

Мальчик «01» звонит (хлопают) 

 

Эстафета «Юный спасатель» 

Когда пожарные приезжают на пожар, прежде чем тушить огонь, они ведут спасательные 

работы. Выносят из огня детей, пожилых людей, животных. 

Надо пробежать змейкой между конусов, добраться до «места пожара», взять в руки 

игрушку и вынести из огня. Добежать до своей команды и встать в конец колонны. 

Выигрывает та команда, которая быстрее справится с заданием. 

 

Воспитатель: Мы спасли животных, теперь будем тушить пожар. 

 



Конкурс – «Потуши пожар» 

По команде «Раз, два, три – скорее пожар потушить помоги»  

Пожарный рукав – это длинный шланг, по которому передаётся вода из пожарной 

машины.  

Дети встают в колонну друг за другом, им в руки даётся канат – «пожарный шланг». По 

команде дети, держась за канат, друг за другом бегут «змейкой» между предметами, затем 

«тушат пожар» - оббегают макет огня и возвращаются обратно. 

Ведущий: При обнаружении начавшегося пожара очень важно сообщить об этом как 

можно скорее в пожарную охрану, ведь чем быстрее приедут пожарные, тем легче и с 

меньшим ущербом будет прекращён пожар. 

Каждый участник пробегает по гимнастической скамье, добегает до телефона, набирает 01 

и сообщает своё имя, фамилию, адрес проживания, затем берет «мокрое полотенце» 

(салфетку, закрывает рот и нос полотенцем, пролезает на низких четвереньках через 

туннель («задымленный коридор») - дуги и подает сигнал следующему игроку (эстафету). 

3конкурс «Отгадай загадки» 

Ведущий: Никто из нас не хочет ссориться с огнём, 

Поэтому больше знать нужно о нём! 

Отгадайте загадки о пожаре. 

1. Всех на свете я сильнее, 

Всех на свете я смелее, 

Никого я не боюсь, 

Никому не покорюсь (огонь) 

2. Заклубился дым угарный, 

Гарью комната полна. 

Что пожарный надевает? 

Без чего никак нельзя? 

(противогаз) 

3. Я мчусь с сиреной на пожар, 

Везу я воду с пеной. 

Потушим вмиг огонь и жар 

Мы быстро, словно стрелы. 



(пожарная машина) 

4. Победит огонь коварный 

Тот, кого зовут (Пожарный) 

5. Выпал на пол уголек, 

Деревянный пол зажег. 

Не смотри, не жди, не стой. 

А скорей залей (водой) 

6. Что за тесный, тесный дом? 

Сто сестричек жмутся в нем. 

И любая из сестричек 

Может вспыхнуть, как костер. 

Не шути с сестричками, 

Тоненькими (Спичками) 

7. Если в доме вдруг случится – 

Из окошек дым клубится, 

И огонь, и пышет жар – 

Это значит там <. >. 

Это, сын, не просто шутка, 

Не теряя ни минутки, 

Долго ты не думай, сын, – 

Позвони по <. >! 

(пожар, (ноль-один) 

8. Шипит и злится, воды боится, 

С языком, а не лает, 

Без зубов, а кусает. (Огонь) 

9. Что бывает, если птички 



Зажигают дома спички? (Пожар) 

10. Летала мошка – осиная ножка 

На стог села, все сено съела… (спичка) 

11. Все ест, не наедается А пьет и умирает? (Огонь) 

Эстафета «Сбор пожарной команды»  

Ведущий:Пожарные должны очень быстро уметь одеваться, если вдруг где-то произошёл 

пожар. 

Задача игроков - по очереди добежать до стула с одеждой (каска, накидка, надеть её, 

произнести: «По команде тревога — готов». Снять одежду, вернуться назад — передать 

эстафету следующему игроку. 

Ведущий: Ребята, а вы знаете, чем можно потушить пожар? 

Дети: Водой, песком, землей, снегом, брезентовым покрывалом, огнетушителем. 

Эстафета: «Затуши костер» 

Каждый ребенок берет по 1 мешочку с песком. С расстояния 3-6 м. метают мешочки в 

“костер” (корзину) по очереди.  

Игра «Это я, это я, это все мои друзья» 

Если утверждение правильно говорим, а если что-то неправильно — то будете молчать. 

1. Кто, почуяв запах гари, сообщает о пожаре? 

2. Кто, из вас почуяв дым, говорит пожар, горим? 

3. Кто, из вас шалит огнем, утром, вечером и днем? 

4. Кто, костры не поджигает, и другим не разрешает? 

5. Кто украдкой в уголке жег свечу на чердаке? 

Загорелся старый стол - еле сам живой ушел? 

6. Признавайтесь, дети в том, кто, из вас шалит с огнем? 

7. Кто поджог траву у дома, 

Подпалил ненужный сор, 

Даже сгорел гараж знакомых, и строительный забор? 

8. Кто от маленькой сестрички прячет дома дальше спички? 



9. Кто пожарным помогает, правила не нарушает, 

Кто пример для всех ребят? 

1.2.3.4. У кого пожар в (квартире) 

Красный отблеск пробежал, кто со спичками (играл) 

Дым столбом поднялся вдруг, кто не выключил (утюг) 

Стол и шкаф сгорели разом, кто сушил белье наг (газом) 

Пламя прыгнуло в листву, кто у дома жег (траву) 

Кто бросал при этом посторонние (предметы) 

Помни каждый гражданин пожарный номер (01) 

Дым увидел, не зевай и пожарных (вызывай) 

Быть нельзя огня вблизи, 

Там, где краски, газ, бензин; 

Ведь о них нам не напрасно 

Говорят: … (огнеопасно) 

Если дома появился сильный дым – 

Ты не прячься, позвони по … (01) 

Телевизор включать не надо 

Если взрослых нет рядом.  

Технику испортишь ты 

А еще - … (пожар может произойти). 

Деревянный пол зажег, 

Не смотри, не жди, не стой, 

А залей его… (водой). 

Ели младшие сестрички 

Зажигают дома спички 

Что ты должен предпринять? 



Сразу спички те… (отнять) 

 


